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Стратегічною задачею сучасної освітньої системи України є організація 

постійного безперервного удосконалення знань і вмінь фахівців, яке 

починається уже від студентської лави. В таких умовах аудиторні заняття   

лише спрямовують студента по ходу вивчення дисципліни, а основну її частину 

він має опановувати самостійно шляхом постійної систематизованої 

безперервної поза аудиторної підготовки до занять.  

Акцент на позааудиторній роботі студента робить проблемним питання 

пошуку студентом необхідної інформації. Традиційно в програмі кожної 

дисципліни наводиться перелік основних і додаткових літературних джерел, 

але далеко не всі вони доступні кожному студенту. Натомість у студентів може 

бути можливість користування іншими виданнями з дисципліни, але 

викладачеві невідомо, чи відповідають вони методології викладання 

дисципліни, вимогам навчальної програми і освітньо-кваліфікаційним вимогам 

підготовки спеціаліста. 

В умовах широкого використання електронних технологій і загальної  

доступності користування мережею Іnternet відсутність контролю ходу  

самостійної підготовки студентів створює небезпеку порушення 

методологічних засад опанування дисципліни. Дану ситуацію красномовно 

описує вираз Д.Р. Левіна, який ототожнював пошук інформації в мережі Іnternet  

зі спробою напитися із пожежного брандспойта: «…величезний потік невідомо 

звідки взятої води».  

В той же час широке використання комп’ютерних засобів дало 

можливість значно розширити доступ учня до отримання наукової професійно-

спрямованої інформації з можливістю унаочнення інформаційного матеріалу, 

застосування тренингових і контролюючих навчальних комп’ютерних програм. 

Включення назв електронних ресурсів мережі Internet до переліку літератури, 

що може бути використана при підготовці дисертаційної роботи свідчить про 



обов’язковість використання електронних документів для виконання 

повноцінної наукової роботи студентами, магістрами і аспірантами.   

Зважаючи на вище викладене, організувати адекватну самостійну 

позаудиторну роботу можливо лише при наявності спрямовуючої ролі 

викладача. Реалізація керівництва самостійною позааудиторною роботою 

можливо за рахунок запровадження елементів дистанційного навчання. Ця 

освітня форма розглядається як цілеспрямоване і методично організоване 

керівництво навчально-пізнавальною діяльністю осіб, що знаходяться на 

відстані від освітнього центру, яке відбувається без особистого контакту між 

викладачем і учнем завдяки використанню засобів зв'язку. 

У 2009 році для вирішення питання доступності інформації і керованості 

самостійної роботи по відношенню до студента співробітники курсу 

анестезіології та інтенсивної терапії ВДНЗУ «Українська медична 

стоматологічна академія» реалізували спробу відкриття власного інтернет-

ресурсу (http://anesthesiology.funhost.org.ua). Сайт складається з розділів «Про 

курс», «Новини», «Бази», «Студентам», «Інтернам», «Література», «Ресурси», 

«Нормативна база», «Статті», «Наші видання», «Контакти», «Форум», «Історія 

анестезіології та інтенсивної терапії», «Фотогалерея». 

Кожен розділ сайту має вирішувати конкретну задачу в організації 

дистанційного навчання:  

- розділ «Про курс» формує уяву відвідувача сайту про 

співробітників курсу, їх кваліфікацію і наукові інтереси; 

- розділ «Новини» сповіщає про найближчі події пов’язані з 

діяльністю курсу анестезіології та інтенсивної терапії. Для 

студентів тут наявна інформація про зміни в організації 

навчального процесу: перенесення лекцій, зміни в графіку 

відпрацювань і розкладу занять тощо; 

- розділ «Бази» інформує відвідувача сайту про лікувальні бази 

курсу і їх практичні можливості, що є одним з елементів 

зацікавлення користувача до співпраці; 

http://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%92%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D1%87&action=edit&redlink=1
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%8C
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B2%27%D1%8F%D0%B7%D0%BE%D0%BA
http://anesthesiology.funhost.org.ua/


- розділ «Студентам» містить довідник студента з дисципліни, 

розклад занять, методичні вказівки для самостійної роботи 

студентів до кожної теми, календарно-тематичні плани, базу 

тестів «Крок-2: загальна лікарська підготовка» з дисципліни, 

типові клінічні задачі, аналогічні тим, які використовуватимуться 

під час підсумкового модульного контролю та на державному 

випускному іспиті з еталонами відповідей, мультимедійні 

презентації лекцій. Всі матеріали викладені трьома мовами: 

українською, російською та англійською; 

- розділ «Інтернам» містить індивідуальний план лікаря-інтерна з 

фаху «Анестезіологія та інтенсивна терапія», календарно-

тематичні плани профільної і суміжних спеціальностей, розклад 

занять, питання, які виносяться на проміжну і державну атестацію 

інтернів; 

- розділ «Література» містить електронні версії підручників та 

посібників, які колектив курсу вважає за необхідне застосовувати 

в навчальному процесі. Для організації навчання іноземних 

студентів частка з цих ресурсів викладена російською та 

англійською мовами; 

- розділ «Ресурси» містить посилання на визнані в науковому світі 

електронні джерела, які містять як наукову так і офіційну 

інформацію;  

- розділ «Нормативна база» містить урядові і міністерські 

документи, які регламентують діяльність служби анестезіології та 

інтенсивної терапії; 

- розділ «Статті» покликаний активізувати наукову співпрацю і 

містить наукові друковані праці співробітників курсу; 

- розділ «Наші видання» містить анотації посібників, які видані за 

участю співробітників курсу анестезіології та реаніматології; 



- розділ «Контакти» дозволяє отримати зворотню інформацію від 

студента; 

- розділ «Форум» корисний студентам, які цікавляться проблемами 

анестезіології та інтенсивної терапії поза межами навчальної 

програми і дозволяє  обговорити актуальні і проблемні питання 

дисципліни в «живому» спілкуванні; 

-  розділ «Історія анестезіології та інтенсивної терапії» є виховним 

елементом педагогічного процесу і має на меті розвиток 

естетичного виховання і розширення кругозору студентів; 

- розділ «Фотогалерея» є одним із варіантів психологічного 

відпочинку за рахунок можливість переключення уваги студента з 

навчального процесу на менш буденну та яскраву інформацію і 

змінює стереотипне сприйняття студентом викладача завдяки  

демонстрації фотографій викладачів курсу поза навчальним 

процесом (гра в футбол, участь в міських театралізованих заходах 

тощо). 

Ефективність роботи власного інтернет-ресурсу курсу анестезіології та 

інтенсивної терапії підтверджується вищою, порівняно з минулими роками, 

підготовкою студентів до занять і більшою зацікавленістю до спеціальності, 

про що свідчить вагома кількість студентів – членів студентського наукового 

гуртка у 2009 році.  

Таким чином, впровадження елементів дистанційного навчання дає 

можливість активізувати і спрямовувати самостійну позааудиторну роботу 

студентів, поліпшити їх доступ до методичних і навчальних матеріалів, 

отримувати об’єктивну думку студентів щодо організації навчального процесу і 

підвищити результати навчання в цілому.  


